

Кампус ждет новых гостей

Свердловская область заинтересована в сотрудничестве с ОАЭ в сферах образования и спорта

Максим НАЧИНОВ

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ и заместитель министра образования ОАЭ Рабая АЛЬ СЕМАЙТИ 28 мая обсудили развитие гуманитарного сотрудничества в ходе рабочей встречи в Дубае. Среди основных тем встречи – установление связей между Уральским федеральным университетом и Университетом искусственного интеллекта имени Мухамада бен Зайеда, а также проведение совместных спортивных мероприятий.

– Свердловская область входит в число российских лидеров по количеству разработанных передовых технологий и выданных патентов. Крупнейшим вузом Урала является Уральский федеральный университет имени первого Президента России Бориса Николаевича Ельцина. Уральский федеральный университет заинтересован в установлении связей с Университетом искусственного интеллекта имени Мухамада бен Зайеда, в частности, в создании совместных программ, обмена научными материалами и студентами. Будем признательны за содействие в установлении сотрудничества с данным университетом, – сказал Евгений Куйвашев.

Представители Уральского федерального университета уже работают с коллегами из Эмиратов. В 2023 году состоялось подписание меморандума о сотрудничестве в сфере развития адаптивной физической культуры и спорта между Высшей организацией шейха Зайеда для людей с ограниченными возможностями здоровья и УрФУ. В ближайшее



Кампус мирового уровня УрФУ уже стал альма-матер для студентов из разных стран. Теперь здесь ждут представителей Объединенных Арабских Эмиратов

время выйдет совместно созданный учебный русско-арабский словарь психологических терминов. Ранее вместе с Фондом первого президента ОАЭ шейха Зайеда ученые УрФУ запустили мобильное приложение, которое помогает родителям выявить отклонения в развитии детей на ранних стадиях начиная с рождения.

Также Евгений Куйвашев рассказал Рабае Аль Семайти о развитии массового и профессионального спорта в Свердловской области. В Дубае в апреле прошла серия матчей между юными хоккеистами команды «Автомобилист-Спартак» и эмиратскими спортсменами. Мероприятия состоялись в рамках развития многоформатного сотрудничества Свердловской области с государствами Ближнего Вос-

тока. Евгений Куйвашев пригласил эмиратских хоккеистов с ответным визитом в Свердловскую область.

Заместитель министра образования ОАЭ Рабая Аль Семайти, в свою очередь, поблагодарила Евгения Куйвашева за визит, отметила заинтересованность в реализации озвученных предложений и выразила уверенность в совместном развитии проектов в гуманитарной сфере Свердловской области и Эмиратов.

Потенциал Уральского федерального университета как международного научного и образовательного центра существенно повысился после возведения первой очереди кампуса мирового уровня УрФУ в Новоколыцковском. Она была введена в эксплуатацию в 2023 году – в том же году в кампусе разместились участни-

ки Международного фестиваля университетского спорта. Первая очередь кампуса была передана УрФУ как наследие фестиваля. Вторая очередь включает три учебных корпуса, которые будут построены к 2026 году: института радиоэлектроники и информационных технологий, экономики и управления, вузовского лицея – специализированного учебно-научного центра УрФУ.

Напомним, университетский кампус в Екатеринбурге – один из 25 кампусов мирового уровня, которые возводятся в рамках реализации национального проекта «Наука и университеты». В рамках Указа Президента России от 2021 года УрФУ вошел в число восьми университетов «первой волны» отбора.

БОРИС ЯРКОВ



Ветеранам труда – признание и поддержка

Получить это звание смогут еще больше свердловчан

Максим НАЧИНОВ

Депутаты Законодательного Собрания Свердловской области провели тридцать второе заседание, на котором приняли ряд социально направленных законов. В частности, расширен перечень категорий граждан, которые могут получить звание ветерана труда Свердловской области, дающее право на ежемесячную выплату в размере 1 068 рублей и другие льготы. Кроме того, введена квота для приема на работу инвалидов и приняты законы, связанные с муниципальной реформой.

– С данной законодательной инициативой выступил губернатор Свердловской об-

ласти Евгений Владимирович Куйвашев. Законопроект подготовлен в целях установления возможности присвоения звания «Ветеран труда Свердловской области» более широкому кругу лиц, в частности, лицам, награжденным знаками отличия Свердловской области «Трудовая доблесть Урала» и «Спортивная доблесть», почетными званиями Свердловской области «Заслуженный предприниматель Свердловской области» и «Заслуженный учитель Свердловской области». Кроме того, звание «Ветеран труда Свердловской области» будет распространено и на лиц, награжденных почетным знаком «Золотой знак Законодательного Собрания Свердловской области», – сказала председатель Законо-

дательного Собрания Людмила Бабушкина.

Кроме того, для свердловских компаний ввели квоту приема на работу инвалидов. Для предприятий, где трудятся от 35 до 100 человек, она составит 2%, для компаний с более чем 100 работниками – 3%.

Депутаты также приняли несколько законов, связанных с муниципальной реформой. В связи с тем, что некоторые городские округа переименованы в муниципальные округа, депутаты внесли поправки в законы, регулирующие полномочия местных властей в сфере земельных отношений, бюджетной политики, градостроения.

Депутаты также внесли изменения в Избирательный кодекс Свердловской области. Исключены положения, требу-

ющие, чтобы на выборах были иностранные наблюдатели, и введены ограничения для иностранных агентов и граждан, причастных к деятельности экстремистской или террористической организации. В законе предусмотрено новое основание для отказа в регистрации кандидата – несоблюдение кандидатом требования о прекращении статуса иностранного агента.

В Законодательном Собрании продолжают стажировки для председателей муниципальных дум. Как отметила Людмила Бабушкина, сейчас обучение проходят только те, кто впервые занимает эту должность, но в дальнейшем такая возможность будет и у других председателей дум.



Уральский федеральный университет – в числе лидеров по публикационной активности

Аналитический центр «Эксперт» завершил исследование публикационной активности университетов. В новом списке Уральскому федеральному университету (УрФУ) удалось показать высокие результаты в ряде предметных рейтингов, тематических срезов и попасть в число лидеров по публикационной активности.

Так, в направлении «Химические технологии» УрФУ разделит с другими вузами места с 1-го по 3-е, в направлениях «Энергетика» и «Экология» занял 2-е место, «Менеджмент» – 3-е, «Инженерные науки» – 4-е, «Материаловедение» – 4-6-е, «Экономика» – 5-7-е, «Химия» – 7-10-е, «Математика» и «Фармакология» – 9-10-е, «Искусственный интеллект» – 10-11-е.

– Я считаю, что это большое достижение для нашего вуза. Очевидно, на итоговый результат повлияла система стимулирования публикационной активности в нашем университете. Эта модель ориентирована на цели и задачи федеральной программы «Приоритет-2030», в которой УрФУ принимает участие, – отметил ректор УрФУ Виктор Кокшаров.

По его словам, в вузе активно поддерживают ученых, которые работают с реальным сектором, занимаются внедрением передовых разработок в промышленности. Это очевидный тренд в науке в последние годы, дающий результаты. В числе партнеров вуза – Росатом, «Синара», КамАЗ, КУМЗ, НТМК и Уралмашзавод. Это крупные предприятия, от работы которых напрямую зависит технологический суверенитет страны.

– При принятии нового ученого в университет мы смотрим, прежде всего, на наличие у него реальной разработки, технологии, которая может быть внедрена на предприятии. Также мы видим рост спроса со стороны промышленных партнеров на разработки ученых. Мы выделяем гранты на проведение научных исследований под руководством ведущих ученых – как российских, так и зарубежных, – добавил Виктор Кокшаров.

Линейка рейтингов АЦ «Эксперт» охватывает три направления: публикационная активность вузов через призму наукометрического анализа, готовность университетов генерировать инновации в виде изобретений (патентов) и способность вузов «выращивать» технологических предпринимателей.

В 2024 году АЦ «Эксперт» проанализировал научные публикации 152 российских университетов, вошедших в 17 предметных рейтингов и восемь тематических срезов. Отмечается, что пороги вхождения в рейтинги снизились для некоторых областей (компьютерные науки, материаловедение, менеджмент и физика) и повысились для других (медицина, экология, науки о жизни, гуманитарные науки и другие).

Яна КАЛМАКОВА